

CONDIZIONI GENERALI DI VENDITA

1. Premessa

Tutte le forniture di DAX Solar S.r.l. sono regolate dalle norme contenute nelle presenti condizioni generali di vendita. Il Cliente rinuncia ad eventuali proprie condizioni generali di acquisto, salvo patto contrario specificatamente accettato per iscritto da DAX Solar S.r.l.

2. Definizioni

Ai fini delle presenti condizioni generali di vendita (di seguito denominate "Condizioni di Vendita"), i termini avranno il seguente significato:

- DAX Solar S.r.l.: società venditrice con sede legale in V.le Bianca Maria, 24 20129 Milano (MI)
- "Cliente": qualunque società, ente o persona giuridica che acquisti i Prodotti/Servizi di DAX Solar S.r.l.;
- "Prodotti": i beni prodotti, assemblati e/o venduti da DAX Solar S.r.l.;
- "Offerta/e": ciascun preventivo o offerta relativa ai Prodotti inoltrata da DAX Solar S.r.l. al Cliente.
- "Vendita/e": ciascun contratto di vendita concluso tra DAX Solar S.r.l. e il Cliente;
- "Marchi": tutti i marchi di cui DAX Solar S.r.l. è proprietaria o licenziataria;

3. Validità delle Condizioni di Vendita

Le presenti Condizioni di Vendita si applicano a tutte le vendite e forniture di Prodotti di DAX Solar S.r.l. In caso di contrasto tra le condizioni e i termini di cui alle presenti Condizioni di Vendita e le condizioni e i termini pattuiti nella singola Vendita, quest'ultimi prevarranno. Le condizioni generali di acquisto del Cliente non potranno trovare applicazione neanche nell'ipotesi in cui si faccia loro riferimento o siano contenute negli ordini o in qualsiasi altra documentazione di provenienza del Cliente, salvo espressa accettazione scritta di DAX Solar S.r.l.

4. Stipula della Vendita

- 4.1 Offerte Le offerte verbali di DAX Solar S.r.l. non sono vincolanti a differenza delle Offerte scritte che hanno validità limitata alla durata indicata sull'Offerta stessa;
- 4.2 Accettazione Gli ordini che pervengono a DAX Solar S.r.l. si intendono accettati solo se confermati per iscritto;
- 4.3 Conclusione della Vendita La Vendita dovrà ritenersi conclusa nel momento in cui DAX Solar S.r.l. invierà Cliente la conferma d'ordine scritta;
- 4.4 Variazioni o modifiche Le Vendite non potranno essere annullate o modificate dal Cliente senza il consenso scritto di DAX Solar S.r.l.; le variazioni o modifiche apportate dal Cliente alle Offerte non sono valide e vincolanti per DAX Solar S.r.l. se non espressamente accettate per iscritto.



5. Prezzi e termini di pagamento

- 5.1 Salvo accordi contrari, si applicano i prezzi in vigore al momento della conferma d'ordine? i prezzi si intendono con resa franco stabilimento di DAX Solar S.r.l.; il costo d'imballaggio sarà a carico del Cliente in caso di Prodotti non standard.
- 5.2 I prezzi, salvo diversa e specifica indicazione, devono intendersi relativi alla sola merce e non comprendono l'IVA o tasse, imposte, dazi, tributi di qualsiasi genere e natura che sono a carico del Cliente. l'installazione dei Prodotti è a carico del Cliente.
- 5.3 I pagamenti, salvo diverso accordo, dovranno essere effettuati in euro secondo i termini indicati nelle singole Vendite. In mancanza di espressa indicazione, tutte le somme devono ritenersi immediatamente esigibili. Ove non diversamente indicato, i termini di pagamento devono intendersi essenziali.
- 5.4 Il mancato pagamento nei termini convenuti darà diritto a DAX Solar S.r.l. al pagamento degli interessi di mora come previsto dal D.lgs. n. 231/2002 nel caso in cui il Cliente sia un'impresa e, in caso di persone fisiche, secondo quanto previsto dall'art.1284 c.c. 5.5 Il mancato pagamento nel termine stabilito conferisce a DAX Solar S.r.l. il diritto di sospendere la consegna dei Prodotti nonché risolvere ogni ulteriore e diversa Vendita con il Cliente; in nessun caso il Cliente potrà sospendere o ritardare il pagamento ai sensi dell'art. 1462 del Codice Civile.
- 5.5 In caso di ordini di durata che prevedano, quindi, forniture oltre due mesi dalla data dell'ordine, DAX Solar S.r.l. avrà il diritto di chiedere al Cliente l'aggiustamento del prezzo di Vendita in modo da compensare l'eventuale aumento dei prezzi delle materie prime. Il mancato accordo tra le Parti sulla revisione del prezzo sarà motivo di risoluzione della Vendita con diritto del Cliente al rimborso dell'acconto versato per la parte residua di Prodotto non consegnato.

6. Termini di consegna

- 6.1 I termini di consegna indicati nella conferma d'ordine devono intendersi come indicativi e non essenziali ai sensi dell'art. 1457 del Codice civile;
- 6.2 Il Cliente ha l'obbligo di accettare la consegna dei Prodotti, di verificare preventivamente l'accessibilità dei mezzi di trasporto al luogo di consegna, di garantire o ottenere i permessi per l'ingresso dei mezzi di trasporto e per lo scarico dei Prodotti nonché di preparare un'area idonea al loro posizionamento;
- 6.3 Tranne nel caso di dolo o colpa grave, DAX Solar S.r.l. non potrà essere ritenuta responsabile per eventuali danni derivanti o connessi al ritardo della consegna dei Prodotti. In nessun caso DAX Solar S.r.l. potrà essere ritenuta responsabile per danni indiretti o consequenziali di qualsiasi tipo, come, ad esempio, perdite derivanti dall'inattività del Cliente o perdita di profitto.



7. Trasporto

I Prodotti sono venduti franco stabilimento di DAX Solar S.r.l.; il loro trasporto è, pertanto, a totale rischio e costo del Cliente salvo accordi diversi scritti tra le parti.

8. Caparra confirmatoria

In caso di pagamento di un acconto, la relativa somma si intenderà versata a titolo di caparra confirmatoria.

9. Clausola risolutiva espressa per mancato pagamento

Nell'eventualità di mancato pagamento, anche parziale da parte del Cliente alle scadenze convenute, sarà facoltà di DAX Solar S.r.l. comunicare la risoluzione della relativa Vendita per inadempimento del Cliente trattenendo la somma già ricevuta e con diritto di chiedere il risarcimento del danno ulteriore. DAX Solar S.r.l. conserva la proprietà dei Prodotti fino al loro totale pagamento.

10. Clausola risolutiva espressa per mancato pagamento

Nell'eventualità di mancato pagamento, anche parziale da parte del Cliente alle scadenze convenute. Nel caso in cui il Cliente non si presentasse per ricevere i Prodotti entro il termine di 10 giorni dalla comunicazione di DAX Solar S.r.l., anche qualora il pagamento fosse già stato effettuato, il Cliente sarà ritenuto inadempiente. DAX Solar S.r.l. avrà, pertanto, il diritto di avvalersi di un magazzino esterno per lo stoccaggio dei Prodotti per conto del Cliente e di addebitare il 2% per ogni mese di ritardo calcolato sul valore dei Prodotti non ricevuti per spese logistiche. Qualora il Cliente non provveda al ritiro dei Prodotti entro 15 giorni non lavorativi dal loro deposito presso il magazzino terzo, DAX Solar S.r.l. avrà il diritto di risolvere la relativa Vendita e di ritenere l'acconto versato dal Cliente a titolo di penale per inadempimento oltre all'addebito del costo di deposito e salvo, comunque, il risarcimento del danno ulteriore.

11. Reclami e contestazioni; verifica della qualità e del tipo dei prodotti

Eventuali reclami riguardanti la quantità, la specie o il tipo della merce fornita devono essere resi noti per iscritto a DAX Solar S.r.l. entro 8 giorni dal ricevimento della merce da parte del Cliente. Eventuali reclami sulla qualità della merce devono essere resi noti al Fornitore entro 8 giorni dalla scoperta dei vizi contestati.

Nessun reclamo riguardante la qualità della merce potrà essere fatto valere, neppure in via d'eccezione, in sede giudiziaria se non avrà avuto luogo il regolare pagamento della merce alla quale il reclamo si riferisce. Non potranno essere presi in considerazione reclami riguardanti la qualità della merce, ove si tratti di merce di scelta inferiore venduta come tale. Eventuali reclami o contestazioni riguardanti una singola consegna di merce non esonerano l'Acquirente dall'obbligo di ritirare la restante quantità di merce entro i limiti dell'ordinazione o dell'impegno.



Eventuali reclami saranno presi in considerazione esclusivamente se la merce consegnata sarà installata come prescritto del manuale di montaggio, presente sul sito internet aziendale www.daxsolar.it, di cui l'acquirente dichiara di aver preso attenta visione.

Qualsiasi difformità dei Prodotti consegnati al Cliente rispetto al tipo ed alla quantità indicata nella Vendita dovrà essere denunciata per iscritto a DAX Solar S.r.l. entro 8 giorni dalla data di consegna. Qualora la denuncia non venga comunicata entro il predetto termine, i Prodotti consegnati verranno considerati come conformi a quelli ordinati dal Cliente, costituendo tale comportamento rinuncia a qualsiasi azione volta al suo disconoscimento, anche eventualmente ai sensi dell'art. 1665 del codice civile.

12. Garanzie

DAX Solar S.r.l., oltre le garanzie dei prodotti di cui al Codice civile e con i limiti già indicati, fornisce le seguenti garanzie per i pannelli Fotovoltaici che si trovano anche sul sito sotto la denominazione Condizioni di Garanzia.

L'acquirente dovrà comunicare per iscritto a DAX Solar S.r.l. eventuali difetti estetici entro otto (8) giorni dalla consegna dei Pannelli che si riserva di valutarli discrezionalmente verificando le esclusioni di cui al presente documento.

13. Forza maggiore; esclusione di responsabilità e/o annullamento ordini.

- 13.1 DAX Solar S.r.l. non sarà considerata responsabile della mancata o ritardata consegna dei Prodotti qualora la stessa sia impedita da eventi straordinari o altre circostanze che siano fuori dal controllo di DAX Solar S.r.l. quali a titolo meramente esemplificativo: a) dati tecnici inadeguati o imprecisioni o ritardi del Cliente nella trasmissione a DAX Solar S.r.l. di informazioni o dati necessari alla spedizione; b) difficoltà nell'ottenere rifornimenti delle materie prime inclusa la mancanza di celle sul mercato internazionale; c) scioperi parziali o totali, incendi, picchettaggi, mancanza di energia elettrica, calamita naturali, misure imposte dalle autorità pubbliche, difficoltà nel trasporto, limitazioni/divieti imposti dalle pubbliche autorità,, malattie, epidemie, disordini, attacchi terroristici e tutte le altre cause di forza maggiore;
 - 13.2 Il verificarsi di alcuni degli eventi sopra elencati darà facoltà a ciascuna delle parti di risolvere la Vendita senza diritto del Cliente di richiedere il risarcimento degli eventuali danni.

14. Foro competente

Per qualsiasi controversia relativa all'interpretazione o all'applicazione delle presenti Condizioni Generali di Vendita sarà esclusivamente competente il Foro di Milano.



15. Trattamento dei dati personali

I dati personali del Cliente sono utilizzati da DAX Solar S.r.l., che è titolare del trattamento, nel rispetto di quanto previsto dal Regolamento GDPR 2016/679, dal decreto legislativo 196 del 2003 e s.m.i.

